
	
	

	
	


MỘT SỐ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG Y TẾ GTVT NĂM 2016
1. Công tác y tế dự phòng
- Chỉ đạo các đơn vị chủ động tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh trong dịp tết Nguyên đán Bính Thân. 


 - Chỉ đạo các đơn vị chủ động trong công tác phòng, chống dịch, bệnh đặc biệt là dịch bệnh do vi rút Zika và sốt xuất huyết tại các công trường đang thi công trong trong toàn ngành theo nội dung Công điện số 939/CĐ-BYT ngày 22/9/2016 của Bộ Y tế về chủ động, tăng cường công tác phòng chống bệnh do vi rút Zika.


- Chỉ đạo các đơn vị chủ động đối phó với diễn biến phức tạp của dịch bệnh mùa hè và sau khi có thiên tai, bão lũ xảy ra. 

- Chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện Công văn số 90/CTrPH/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 30/3/2016 của Chính phủ về chương trình phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016-2020; thực hiện các quy định của Pháp luật về an toàn vệ sinh lao động.


 - Tham gia Ban Chỉ đạo Hội thi an toàn vệ sinh viên giỏi Ngành GTVT năm 2016 do Bộ GTVT tổ chức.


- Chỉ đạo các đơn vị chủ động triển khai ứng phó với cơn bão số 2, ứng phó với mưa lũ khu vực Tây Bắc, Phía Bắc, cơn bão số 3, hướng dẫn Bệnh viện GTVT Yên Bái chủ động khắc phục hậu quả, phòng chống dịch bệnh sau cơn bão số 3.


- Tham mưu cho Bộ GTVT xây dựng danh mục Dự án đầu tư thực hiện Đề án Y tế biển đảo 2016-2020.


Kết quả thực hiện công tác y tế dự phòng năm 2016: 
+ Kiểm định môi trường lao động 115 đơn vị. 
+ Khám sức khỏe định kỳ 116.500 người. 
+ Khám sức khỏe phát hiện bệnh nghề nghiệp 9020 người. 
+ Đào tạo vệ sinh viên 4860 người.
+ Phun thanh khiết môi trường 152.250.000 m2 . 
+ Kiểm tra 162 bếp ăn tập thể. 
+ Kiểm tra 156 mẫu nước sinh hoạt. 
+ Tổ chức 42 buổi giao ban y tế cơ sở.
2. Thực hiện các chương trình y tế quốc gia
- Xây dựng kế hoạch phòng, chống tác hại thuốc lá năm 2016 và đã thực hiện ký hợp đồng với Quỹ PCTHTL Bộ Y tế đồng thời triển khai ký Hợp đồng trách nhiệm với các đơn vị trong ngành GTVT để tổ chức thực hiện các hoạt động PCTH thuốc lá năm 2016. 

+ Tham mưu cho lãnh đạo Bộ ban hành Công văn số 5690/BGTVT-CYT ngày 23/5/2016 tăng cường thực thi Luật PCTHTL và hưởng ứng tuần lễ quốc gia không thuốc lá (25-31/5/2016); phối hợp với Văn phòng Bộ và Đoàn TN Bộ GTVT tổ chức mit tinh hưởng ứng ngày Thế giới không thuốc lá 31/5.

+ Tham mưu cho lãnh đạo Bộ ban hành Công văn số 5882/BGTVT-CYT ngày 26/5/2016 về việc triển khai "Tháng hành động quốc gia phòng chống ma túy năm 2016".

- Xây dựng kế hoạch triển khai công tác phòng chống sốt rét, lập kế hoạch phân bổ thuốc, hóa chất, trang thiết bị phòng chống sốt rét năm 2016 cho các đơn vị: 02 bình phun hóa chất,  60 lít Fendona. 70 lít Icon-2,5CS, 3008 lam kính, 3008 kim chích máu, 01 lit dầu soi kính hiển vi, 01 lít Giemssa, 4000 viên Arterakin, 10.000 viên Primaquin. 1000 viên Clinecid, 2000 viên Cloroquinphosphat, 1600 viên Doxyclin, 400 lít hóa chất (HAN-PEC-50EC), 02 máy phun động cơ (MDI180DX-13), 350 bộtrang phục phòng chống dịch, 300kg (CloraminB).


- Tổ chức thực hiện hoàn thành kế hoạch chương trình quốc gia tuyên truyền phòng chống ma túy cho cán bộ công nhân viên chức ngành GTVT, chương trình phòng chống bệnh đái tháo đường, chương trình phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm, chương trình phòng chống HIV/AIDS, chương trình kiểm soát bệnh truyền nhiễm.
3. Công tác khám chữa bệnh, dược và trang thiết bị y tế
* Công tác khám chữa bệnh:

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện nghiêm các quy định về khám sức khỏe, cấp giấy chứng nhận sức khỏe theo Thông tư số 14/2013/TT-BYT và Thông tư liên tịch số 24/2015/TTLT-BYT-BGTVT và các quy chế bệnh viện; thực hiện tốt Luật BHYT và các văn bản hướng dẫn, chống các hành vi gian lận, trục lợi quỹ BHYT.

- Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục thực hiện và sơ kết 1 năm triển khai thực hiện "Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ, đảm bảo sự hài lòng của người bệnh".

- Hướng dẫn các đơn vị y tế GTVT thực hiện Thông tư số 05/2016/TT-BYT Quy định về kê đơn thuốc trong điều trị ngoại trú, Quyết định số 772/QĐ-BYT ngày 04/3/2016 của Bộ Y tế về việc ban hành tài liệu "Hướng dẫn thực hiện quản lý, sử dụng kháng sinh trong bệnh viện"; Thông tư số 04/2016/TT-BYT ngày 26/2/2015 của Bộ Y tế Quy định về khám bệnh, chữa bệnh và thanh toán chi phí khám bệnh, chữa bệnh BHYT liên quan đến khám bệnh, chữa bệnh lao và các QĐ của Bộ Y tế về Ban hành danh mục các dịch vụ kỹ thuật khám bệnh, chữa bệnh được xếp tương đương về kỹ thuật và kinh phí thực hiện.
- Đã hoàn thành thẩm định Danh mục kỹ thuật và trình Bộ Y tế phê duyệt Danh mục kỹ thuật cho 10/10 bệnh viện. Đã thẩm định và trình Cục trưởng phê duyệt Danh mục kỹ thuật cho các đơn vị còn lại: Các Phòng khám, Trung tâm y tế GTVT có gường bệnh, Trung tâm BVSK lao động và Môi trường GTVT, Trung tâm Giám định Y khoa, Phòng khám GTVT thành phố Hồ Chí Minh. (Hiện đang thẩm định trình Bộ Y tế phê duyệt bổ sung danh mục kỹ thuật cho Bệnh viện GTVT Vinh).

- Đã thẩm định Hồ sơ trình Cục trưởng ban hành Quyết định cơ sở khám bệnh, chữa bệnh đủ điều kiện khám sức khỏe lái xe cho 16 đơn vị; phê duyệt cơ sở khám chữa bệnh đủ điều kiện khám sức khỏe có yếu tố nước ngoài cho Bệnh viện GTVT Đà Nẵng.

- Hoàn thành việc thẩm định hồ sơ và trình Bộ Y tế phê duyệt, đến nay 100% đơn vị trực thuộc đã có giấy phép hoạt động. (Hiện tại, đang đề nghị Bộ Y tế phê duyệt và cấp Giấy phép hoạt động cho Phòng khám của Bệnh viện GTVT thành phố Hồ Chí Minh).

- Thẩm định Hồ sơ trình Bộ Y tế cấp Chứng chỉ hành nghề cán bộ NV đang làm việc tại các cơ sở y tế GTVT (khoảng 98% số cán bộ NVđã được cấp chứng chỉ hành nghề); tiếp tục hướng dẫn, thẩm định Hồ sơ xin cấp chứng chỉ hành nghề cho số cán bộ mới đi học về, mới được ký hợp đồng hoặc bổ sung thêm phạm vi hoạt động chuyên môn cho một số nhân viên y tế.
- Kết quả công tác khám chữa bệnh năm 2016 ước đạt như sau: toàn ngành thực hiện 861.261 lượt khám bệnh (đạt 246% kế hoạch), điều trị nội trú 68.264 lượt người bệnh (đạt 86% kế hoạch), Ngày điều trị trung bình 7,5 ngày, thực hiện 3.186.225 xét nghiệm các loại. (chi tiết tại phụ lục 2)

* Công tác  quản lý dược và trang thiết bị y tế:

- H​​ướng dẫn, chỉ đạo, Hội đồng thuốc và điều trị của các đơn vị hoạt động có hiệu quả nhất là việc sử dụng thuốc hợp lý, an toàn và thường xuyên cập nhật thông tin thuốc điều trị.

- Hư​​ớng dẫn, chỉ đạo các đơn vị trong toàn ngành xây dựng Danh mục thuốc chủ yếu, xây dựng kế hoạch lựa chọn nhà thầu cung cấp thuốc, hóa chất, vật t​ư y tế tiêu hao năm 2016 theo đúng các quy định hiện hành.

- Hướng dẫn, chỉ đạo các đơn vị thực hiện các Thông tư của Bộ Y tế (Thông tư 09/2016/TT-BYT ngày 05/5/2016, Thông tư 10/2016/TT-BYT ngày 05/5/2016, Thông tư 11/2016TT-BYT ngày 11/5/2016) quy định việc đấu thầu thuốc.

- Thẩm định, phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu cung cấp trang thiết bị y tế, lựa chọn nhà thầu cung ứng thuốc tân dược, thuốc đông y, vị thuốc y học cổ truyền, hóa chất, vật tư tiêu hao cho các đơn vị.
4. Công tác giám định y khoa

Tổ chức giám định bệnh nghề nghiệp, giám định về hưu trước tuổi, giám định tai nạn lao động theo đúng quy trình, nguyên tắc của ngành giám định y khoa, đảm bảo tính khoa học, khách quan, trung thực.

Kết quả công tác giám định y khoa năm 2016 như sau:
Khám giám định khả năng lao động: 91 người;

Khám giám định tai nạn lao động: 19 người;

Khám giám định bệnh nghề nghiệp: 136  người;

Khám giám định thợ lặn: 129 người;

Khám phát hiện bệnh nghề nghiệp, đo thính lực hoàn chỉnh đạt: 1673 lượt người. 







